
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Јединствени историјски извор о историји
Православља у Америци доступан у бесплатној
онлајн верзији

Сектор за информисање ОСЦП-а, 17.06.2024. Поводом 100. годишњице упокојења
Патријарха Тихона и 55. годишњице давања аутокефалности Православној Цркви у Америци, по
благослову њеног Предстојатеља, Његовог Блаженства митрополита Тихона и привременог
администратора Патријаршијских парохија у САД и Канади, епископа сурошког Матеја, уз учешће
руководства Њујоршке јавне библиотеке, практично цела архиваРуско-америчког Православног
гласника објављена је у бесплатној онлајн верзији. Рад на овом пројекту одвијао се у протекле две
године и постао је пример братске сарадње између Православне Цркве у Америци и
Патријаршијских парохија Московске Патријаршије у САД. 

Овај јединствени извор, који је тренутно доступан свима бесплатно, интересоваће не само
професионалне историчаре, већ и све љубитеље савремене црквене историје. 



 ***

Руско-амерички Православни гласник је први званични часопис Алеутско-аљаске епархије,
основан 1896. године. „Гласник“ је служио као главно средство информисања епархијског
свештенства Северне Америке, објављивао је информације о догађајима из живота епархије, а
садржао је и јединствене чланке и путописе руских православних мисионара. 

Први уредник „Гласника“ од дана оснивања публикације био је настојатељ њујоршке Саборне
цркве Светог Николе јереј Александар Хотовицки, прослављен у лику новомученика и
исповедника Руске Цркве 1994. године. Његов наследник на месту уредника од 1914. до 1930.
године био је отац Леонид Туркевич (касније митрополит Леонтиј). 

Међу осталим познатим ауторима, чији су се списи појављивали на страницама часописа у првим
годинама његовог постојања, били су просветитељ Америке, свети Патријарх Тихон (Белавин),
свети Рафаило, епископ бруклински, свети праведни презвитер Алексије Товт, исповедник и
заштитник Православља у Америци, свештеномученик Јован Кочуров, презвитер чикашки и многи
други. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/91887/
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